

俄乌总统电话会谈 俄否认与乌达成停火协议

新华社本埠特稿(杜鹤)乌克兰总统彼得·波罗申科的办公室3日发表声明称,波罗申科当天与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话,两人在乌克兰东部地区实现“永久停火”达成一致。

这一消息传出后不久,俄方出面否认,强调俄乌之间不可能达成停火协议,因为俄罗斯并未参与乌克兰内部冲突。

达成协议

波罗申科办公室的声明说,乌俄元首通过电话,“就乌克兰东部地区永久停火达成协议……为实现和平达成相互谅解”。

当天早些时候,随普京出访蒙古国的普京发言人德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者,俄总统通了电话,“对话围绕乌克兰的军事和人道主义危机。两国元首就如何快速结束乌克兰东南部流血事件交换了意见”,双方有许多观点一致。

但是,佩斯科夫没有提及达成停火协议一事。俄乌两国政府也没有证实普京和波罗申科通电话的具体时间。

撇清干系

乌克兰当局和欧美国家一直指责俄罗斯向乌东部民间武装提供支持,介入乌克兰局势,并因此对俄罗斯施加一系列制裁措施。俄罗斯坚决否认这些指责,普京上周再次表示,俄罗斯与乌克兰东部冲突无关。

3日晚些时候,佩斯科夫向媒体记者澄清:“普京和波罗申科确实讨论了让乌克兰民间武装与政府军达成停火协议一事,但俄罗斯实际上无法同意停火,因为俄方不是冲突方。”

面对俄方表态,乌克兰总统办公室改口称,波罗申科与普京就“促成停火的机制”达成一致。美联社解读,乌方言辞的改变意味着双方达成一致的停火所需条件,而非马上执行停火方案。正在爱沙尼亚访问的美国总统贝

拉克·奥巴马3日说,“我们一向支持波罗申科寻求达成停火协议、找到政治解决方案所作的努力,”但这一努力迄今没有产生结果,“要么因为俄罗斯不够重视”,“要么由于俄方假装无法控制”乌克兰民间武装。

造成疑惑

乌方最开始释放的停火消息一度给在乌东部作战的政府军及其支持者造成疑惑。

亲政府的民兵组织指挥官谢尔盖·梅利尼丘克告诉乌克兰一家电视台记者:“有记者告诉我已达成停火协议后,我们还两度遭遇袭击。我们尚未得到任何命令。”

自称独立的“顿涅茨克共和国”副总理弗拉基米尔·安秋费耶夫则告诉路透社记者,只有乌克兰政府军“从我们的领土上撤出”,和平谈判才能开启。

“停火自然好,但我方前提没有变,即把乌克兰部队从我们的领土上

撤出,这才是唯一行得通的方式。”安秋费耶夫还说,基辅明知俄罗斯没有参与冲突,却有意释放俄方达成停火协议的风声,这样做是向俄方“挑衅”。

停火有望5日达成

就在俄方否认与乌克兰政府达成停火协议后不久,普京在访问蒙古国时告诉媒体记者,波罗申科距离找到解决东部冲突的政治方案已经“非常接近”,基辅与乌东部民间武装有望于5日达成停火协议。

西方媒体报道,乌克兰民间武装代表定于5日在白俄罗斯首都明斯克与乌克兰问题俄乌欧三方联络小组举行会谈。



美媒称“伊斯兰国”录像显示 又一美国记者被处死

新华社华盛顿9月2日电(记者穆东)据美国媒体2日报道,“伊斯兰国”极端组织当天在互联网发布的一段录像显示,该组织扣押的美国记者史蒂文·索特洛夫已被处死。

现年31岁的索特洛夫2013年在叙利亚境内失踪。今年8月19日,“伊斯兰国”在互联网上公布了处死美国记者詹姆斯·福利的录像,在录像的最后部分曾出现索特洛夫的镜头。在福利被杀后,索特洛夫的母亲曾向“伊斯兰国”领导人呼吁不要杀害她的儿子。

另据英国媒体报道,录像中的一名“伊斯兰国”武装分子还威胁要杀死另一名人质,该人质据称是英国人。

美国白宫发言人欧内斯特在2日的记者会上表示,录像的真伪尚不能确定,有关方面正在对此进行调查。

今年6月初以来,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自8月8日开始在伊拉克北部对“伊斯兰国”目标发动了120多次空袭。

“伊斯兰国”叫板 美国陷入两难

短短半个月之内,接连有两名美国记者惨死在“伊斯兰国”极端恐怖组织的屠刀之下,他们被斩首的过程在互联网上被公之于众,震惊了美国和世界。

表面上,恐怖组织以此来警告并报复美国自8月8日在伊拉克开始的空袭行动,但其实际意图和目的恐怕远远不止于此:一是通过残忍手段制造恐惧感;二是试探美国的反应与底线;三是警告其他国家不要参与美国的军事打击,破坏美国目前正在争取建立的反恐联盟。因此,最近该组织领导层不断放话,声称要让西方多次面对“震惊的事件”,因为“对美国西方的打击力度越大,就越能加强号召力,引来更多追随者”。

是就此屈服,还是加强反击?面对恐怖组织的公开叫板,美国总统奥巴马2日批准向伊拉克增派大约350名军事人员,使美国在伊拉克的军事人员有1300余人。不过,美方再次强调,这些军事人员不会参战,目前美军在伊拉克实施的有限空中打击行动并不代表奥巴马政府的外交政策发生根本改变。

过去7个多月来,“伊斯兰国”极端组织在伊拉克迅猛壮大,与美国一直袖手旁观有很大关系。如今,

“伊斯兰国”正一步步将美国重新拖进伊拉克这个“泥潭”。

面对再次被拖回伊拉克战争的风险,奥巴马政府举棋不定,陷入两难之境。“伊斯兰国”已成为一个跨境恐怖组织,美国要想肃清它,理论上应该和叙利亚巴沙尔政府合作,联手打击,但美方又不想因此给巴沙尔造成事实上的“解套”。同样,美国如果加强与伊朗的合作,又要担心海湾阿拉伯国家的不满。

美国国内目前的主流意见认为,“伊斯兰国”尚未对美国和其他西方国家形成直接的威胁。但这种观点能够维持多久依然是个问号。在宗教极端主义和恐怖主义面前,没有哪个国家可以独善其身。

据美国情报官员称,“伊斯兰国”目前的情报人员在八千到一万人之间,其中有数百人来自西方国家。这些人如果日后返回各自国家,或将成为西方国家面临的严重威胁,后果不堪设想。

记者 辛俊强 (新华社北京9月3日电)



俄记者在乌遭炮击身亡

据新华社莫斯科9月3日电(记者曹妍)俄罗斯侦查委员会3日说,法医鉴定结果显示,在乌克兰东部失踪近一个月的俄罗斯记者安德烈·斯捷宁遭炮击身亡。俄总统普京当天对其家人和朋友表示慰问。

俄罗斯侦查委员会在其网站发表的声明说,斯捷宁8月初赴乌克兰东部顿涅茨克州出差,8月6日傍晚,斯捷宁驾驶的汽车和一支难民车队同时在一条公路上行驶时,车队遭到乌克兰政府军炮击,超过10辆汽车被毁。27日,乌东部民间武装在事发地点附近公路上发现汽车及5具尸体残骸,后交给俄方。经俄专家鉴定,其中一名受害者是斯捷宁。

斯捷宁今年33岁,是军事题材摄影记者,从2009年开始在“今日俄罗斯”通讯社的前身俄新社工作。



这张未标明日期的资料照片显示的是安德烈·斯捷宁在乌克兰基辅工作。(新华社/法新)

美空袭索马里青年党营地 目标:“铲除”该组织头目古丹

新华社华盛顿9月2日电(记者穆东)美国国防部2日证实,美军1日深夜对索马里青年党营地发动空袭,目标是“铲除”该组织头目艾哈迈德·阿卜迪·古丹。

美国国防部发言人柯比当天在记者会上说,美国东部时间1日晚11时20分左右,美军特种部队对索马里首都摩加迪沙以南地区发动空袭。美军派出战斗机和无人机执行空袭任务,目标锁定在索马里青年党的一处营地和一辆军车,美军在空中使用了“地狱火”导弹和激光制导武器。

柯比说,此次空袭是美军根据

可靠情报发起的,但行动评估结果尚未出炉。他拒绝透露行动的细节以及古丹是否在空袭中丧生。他强调,美军地面部队没有参与此次空袭任务,而且今后也不会派地面作战部队参与索马里军事行动。

柯比表示,情报显示索马里青年党有多名领导人。但如果古丹被铲除,该组织将受到重创,其组织能力和实力也将大打折扣。

索马里青年党是一个与“基地”组织有关的宗教极端组织,该组织曾于2013年9月在肯尼亚首都内罗毕制造了韦斯特盖特购物中心袭击事件,造成近250人伤亡。

美卫生官员说 西非埃博拉疫情走向“失控”



9月2日,在利比里亚首都蒙罗维亚以东60公里为控制埃博拉疫情而被隔离的小镇多洛,当地居民排队使用消毒液洗手。

美国疾病控制与预防中心主任托马斯·弗里登2日警告说,西非埃博

拉疫情正走向“失控”,并威胁相关国家的社会稳定,国际社会应紧急行动起来帮助西非防控疫情。美国一家慈善组织同日说,又一名美国医生在西非感染埃博拉病毒。

(新华社/法新)

据新华社东京9月3日电(记者冯武勇)日本首相安倍晋三3日改组内阁,18名内阁阁僚中,官房长官菅义伟等6名主要阁僚留任。

这是安倍政权2012年12月成立以来首次改组内阁。官房长官菅义伟3日下午宣布了改组阁名单。除菅义伟外,副首相兼财政大臣麻生太郎、外务大臣岸田文雄、文部科学大臣下村博文、经济再生大臣甘利明、公明党推荐的国土交通大臣太田昭宏留任。日本媒体认为,这些核心阁僚的留任,是为了确保安倍政权重要政策的连续性。

此次内阁改组新设了“地方创生

谋划长期掌权 安倍改组内阁 自民党改组领导层

大臣”和“安保法制大臣”。“地方创生大臣”由刚刚卸任的自民党干事长石破茂出任,防卫大臣兼“安保法制大臣”由前防卫副大臣江渡聪德出任。这两个新内阁职位的设立,表明了安倍政权下一步的施政重点,一是为解禁集体自卫权制

定配套法案,二是激发地方经济活力。共有5名女性进入新内阁,为历届内阁女性阁僚数量之最,包括年仅40岁的经济产业大臣小渊优子,从自民党政调会长转任的总务大臣高市早苗,国家公安委员长兼绑架问题担当大臣山谷惠里

子,法务大臣松岛绿,以及行政改革兼“女性活跃大臣”有村治子。

据新华社东京9月3日电(记者冯武勇 刘秀玲)日本执政的自民党3日上午改组领导层。安倍内阁法务大臣谷垣祯一取代石破茂出任自民党干事长。

短评 安倍新内阁一路向右

安倍内阁改组名单3日下午出来不久,《华尔街日报》日文版便有“惊人”发现:包括首相安倍晋三在内,安倍新内阁19名成员中,15名是右翼团体“日本会议”成员,比改组前还多了两人。

“日本会议”是何方神圣?用日

本媒体的话说,设立于1997年的“日本会议”是日本最大的右翼组织,并与“神道政治联盟”等其他主要右翼团体有着千丝万缕的关系,对当前日本政治右倾化起着“孵化器”和“吹风机”的作用。

“日本会议”的政治主张基本网罗

了当前日本右翼保守势力的主要“奋斗目标”,比如修改宪法、反对“自虐”历史教育、推动首相参拜靖国神社、日本天皇“元首化”、守卫日本“领土领海”、反对赋予在日外国居民参政权利,反对夫妇自由选择姓氏,等等。

这些主张是不是“眼熟”?没错,自民党在野期间拟定的新宪法草案就塞进了众多上述主张,而安倍政权迄今为止的施政方向基本与“日本会议”的“奋斗目标”并轨,某种程度上已经成为“日本会议”等右翼组织在政坛的最大

代言人。也许安倍觉得身边“志同道合”的阁僚越多越舒心,但世人不禁担心,日本右翼势力与政治权力实现“高端”结合后,更加有恃无恐,助长了现在日本社会的排外狂热和种族歧视言行,以及公然歪曲历史的社会风气。不久前,联合国消除种族歧视委员会就日本种族歧视、慰安妇问题等表示重大关切,“病根”也正在于此。

新华社记者 冯武勇

(据新华社东京9月3日电)

“训练”大脑喜欢健康食品

新华社伦敦9月2日电(记者刘石磊)人们都知道多吃健康食品有好处,可偏偏那些“不健康食品”似乎更诱人。英国《营养和糖尿病》杂志刊登一项最新研究说,大脑对食物的偏好其实可以通过“训练”来改变,从而形成良好的饮食习惯,降低肥胖风险。

“我们并非天生来就喜欢炸薯条,而讨厌全麦面包。”正是基于这一信条,美国塔夫茨大学等机构科研人员开始探究,专门的训练能否调整人们的饮食偏好。他们征集了13名肥胖或超重者,并为其中8人设计出一整套减肥方案,包括适当的饮食行为改变训练,高纤维高蛋白、低碳水化合物的膳食等。另外5人则作为对照组,不干预他们的日常生活和饮食习惯。

在这项为期6个月的研究项目开始前和结束后,研究人员对这两组参与者脑部进行了核磁共振成像扫描,重点考察大脑中与回馈和成瘾有关的

区域对不同食物的反应。结果发现,接受半年训练之后,被干预者对低热量食物的兴趣明显增加,而对高热量的不健康食品兴趣下降。对照组则没有出现这种变化。

研究人员说,如今不健康食品及其广告充斥在生活中,不利于人们作出健康选择,但这项研究表明,如果主动作出改变,远离不健康食品,则大脑也会逐渐适应这种变化,喜欢上果蔬、谷物这类健康食品。下一步他们将进行更大规模研究,验证这一结论。



巴塞罗那:地铁站内安装心脏除颤器

这是9月2日在西班牙巴塞罗那地铁1号线一处站台上拍摄的心脏除颤器。西班牙巴塞罗那市交通部门日前表示,已经在该市地铁1号线4个站的站台上安装了心脏除颤器,供乘客在突发心脏病的紧急情况下使用。交通部门还计划逐步让这一设备覆盖巴塞罗那所有的地铁站台。(新华社发)